

□ 本报评论员

在全面贯彻党的二十大精神开局之年这一关键节点,习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议并发表重要讲话,强调“推动高质量发展,必须坚持和加强党的全面领导、坚定不移全面从严治党”。

坚持和加强党的全面领导,关系党和国家前途命运,我们的全部事业都建立在这个基础之上,都根植于这

个最本质特征和最大优势。“万山磅礴,必有主峰。”党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央围绕坚持党的全面领导作出一系列重大决策部署,党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党的领导制度体系不断完善,党的领导方式更加科学,全党思想上更加统一、政治上

更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。前进道路上,我们必须坚持和加强党的全面领导,坚定不移沿着总书记指引的方向踔厉奋发、勇毅前行。

办好中国的事情,关键在党,关键在党要管党、全面从严治党。2014年12月,习近平总书记视察江苏时首次提出“全面从严治党”。(下转A2版)

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

□ 南京日报 / 紫金山新闻记者 余梦娇

近日,市、区人社部门广泛开展以“用工全监测、走访全覆盖、服务全对接”为主要内容的“三全行动”,积极助力企业发展、服务招工用工、化解劳动争议,帮助就业群体培训上岗;今年1—2月,全市城镇新增就业3.42万人,这项指标继续列全省第一、领跑各市……市人社局党组书记、局长刘莅表示,全市人社系统正以实际行动深入学习贯彻落实全国两会精神特别是习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,全力以赴稳就业、保用工,致力聚人才、促创新,以南京人社事业高质量发展为中国式现代化南京新实践贡献力量。

习近平总书记参加江苏代表团审议时指出,要紧紧抓住人民群众急难愁盼问题,采取更多惠民生、暖民心举措,健全基本公共服务体系,着力做好重点群体就业帮扶、收入分配调节、健全社会保障体系等工作。“此次全国两会为我们踏上新征程锚定了奋斗目标,凝聚了磅礴伟力,习近平总书记参加江苏代表团审议及两会期间发表的一系列重要讲话都将稳就业摆在了突出位置,彰显了党和国家对就业问题一以贯之的高度重视,也是我们党坚持以人民为中心的发展思想的具体体现。”刘莅说。

我市始终把就业工作摆在优先位置,市就业工作领导小组牵头抓总,多部门建立稳就业保用工部门联席会议制度,成立运行市、区稳就业与解决企业用工问题工作专班。今年又创新推出年度各部门稳定和扩大就业工作清单。“稳岗有奖励、创业有扶持、培训有补贴、困难有援助”的就业政策体系实现各类就业群体全覆盖、就业创业全链条、同城待遇无差别。作为就业工作主管部门,全市人社部门一方面对接经营主体保用工,派助企专员“一对一”帮扶,分类建立运行144个服务企业群与数万人企业实时对接,大力开展企业岗前培训、岗位技能提升培训、项目制培训、新型学徒制培训;一方面服务劳动者稳就业、“15分钟人社服务圈”、手机端“云就业平台”及“零工市场”“零工驿站”等就近就便提供公共就业服务。仅去年一年,全市线上线下开展招聘2278场次,累计提供岗位近80万个。我市以不到全省1/9的常住人口规模,贡献了占全省1/6强的年新增就业数,城镇调查失业率始终控制在省定标准以内,牢牢守住了民生基本盘,为发展和稳定大局作出突出贡献。

近日,市人社部门携26家重点企业、高校、科研院所,组成“产业招聘团”,前往合肥先后在安徽大学、中国科学技术大学开展“魅力南京”安徽地区校园招聘,这是近半月内继前往湖北武汉、湖南长沙后第三次跨省开展进高校招聘会,发出南京求才若渴的强烈信号。我市近年来持续升级“宁聚计划”政策服务体系。(下转A2版)

稳就业保用工 聚人才促创新 市人社局：努力实现更高质量更充分就业

截至2月末,创新创业金融债券累计投放资金超120亿元

勇当改革先锋,南京打好“科创”“金融”牌

强信心 添动力 促发展

本报讯(记者 曹丽珍)截至今年2月末,创新创业金融债券累计投放资金超120亿元;去年11月以来,累计发放“苏创融”再贷款131.59亿元……记者29日从人民银行南京分行营业管理部获悉,今年以来,我市紧扣南京引领性国家创新型城市建设目标,加快推动“科创+金融+产业”融合进程,为南京地区构建全域创新格局提供有效金融支撑。

去年11月18日,人民银行等八部门印发《上海市、南京市、杭州市、合肥市、嘉兴市建设科创金融改革试验区总体方案》(以下简称《总体方

案》),南京获批成为全国第二批科创金融改革试验区。这也是目前为止南京获得的第一项由国务院批准的区域金融改革试点工作。

抢抓“新机遇”,我市积极亮出“组合拳”,激发金融创新动能。记者了解到这样一组数据:去年11月以来,南京地区累计发放“苏创融”再贷款131.59亿元,支持科技企业再贴现2.98亿元;南京创新设立“宁创融”政银金融产品,首期设立50亿元专项再贷款再贴现额度,去年12月即发放13.19亿元,支持科技企业7156户……透过详实的数据,不难解读出

我市金融系统充分发挥货币政策工具的引导撬动作用、不断提升科创企业获得感的扎实举措。

在优化科创企业融资环境的同时,聚焦企业实际需求,我市持续大力推动金融产品的服务创新。据悉,截至目前,我市已涌现出工商银行南京科创企业金融服务中心、南京银行科技金融服务中心等各类专营组织和团队70余个;细化开发出300余款专业化、精准化科创信贷产品;推动设立“专精特新保”融资担保产品,对符合条件贷款免担保费,并提供无抵押、无质押、最高可达2000万元的信贷资金。

相关数据显示,截至今年2月末,南京地区创新创业金融债券累计投放资金超120亿元,支持经营主体超900家。去年11月以来,南京地区共有2家科创企业在银行间债券市

场发行科创票据5只,发行规模34亿元。

《总体方案》也为南京科创金融改革指引了明确方向,那就是打好“科创”“金融”两张牌,为支持原始创新、技术转化和产业升级提供有力保障。

据了解,在成立省市两级科创金融改革工作领导小组,并设立实体化工作专班专项推进科创金融改革工作的基础上,南京创新建立起商业银行科创金融工作协调机制,着力推动商业银行在科创领域加大政策、资金等资源投入。接下来,我市将通过开展“金融惠民助企”科创金融劳动竞赛鼓励金融机构积极探索金融支持科技创新的新模式、新机制,让可落地、有潜力的项目进一步发挥创新突破的扩大效应,实现金融—科技—产业深度有效融合,从而更好促进经济社会持续健康发展。

4月1日开幕,预计引进不少于30部剧目、60场演出

“2023·南京戏剧节”群星云集

本报讯(记者 邢虹)南京城又添戏剧丰盛大餐,“2023·南京戏剧节”昨天举办发布会宣布,预计引进不少于30部剧目、60场演出。

“2023·南京戏剧节”群星云集。开幕大剧将于4月1日上演,是何冰自导自演戏剧作品《代价》。《代价》的剧本是美国著名剧作家阿瑟·米勒的代表作品之一,曾多次获得托尼奖、艾美奖等奖项,数度复排并登上百老汇的舞台,被誉为阿瑟·米勒最引人入胜、最有趣的作品之一。随后,张铁林、陈佩斯、杨立新等导演并主演的戏剧《椅子》《惊梦》《钟馗嫁妹》将轮番登场。

去年南京戏剧节,“茅奖三部

曲”与世界“文学之都”璀璨相遇,引发热烈反响,“2023·南京戏剧节”将引进由茅盾文学奖获奖作品改编的《钟鼓楼》。与此同时,“2023·南京戏剧节”将与众多国内知名话剧艺术演出团体开展更深度合作。国内知名话剧艺术演出团体代表、上海话剧艺术中心总经理张惠庆表示:“从经典剧目《无人永生》常演常新,到百老汇悬疑惊悚喜剧《死亡陷阱》再度上演,观众对我们从陌生到熟悉,与南京戏剧节密不可分。今年,《觉醒年代》《心迷宫》也将与南京观众见面,等待观众的意见和反馈。”

值得一提的是,南京戏剧节将加速与国际团对接,重启“国外单

元”,满足观众对海外演出回归的期待。

“2023·南京戏剧节”将打破剧场边界,让观众在生活中感受戏剧艺术的无限魅力,让观众与南京戏剧节在城市各处邂逅,寻找生活里的美好。今年,南京戏剧节将走进玄武湖“还有生活节”,策划“生活有你,春日有剧”活动,让更多人走近戏剧、热爱戏剧。未来也将开展更多妙趣横生、匠心独运的戏剧活动,不被舞台所限,探索并创造戏剧艺术在城市空间的全新呈现方式,助力南京文化旅游发展。

文学对戏剧发展有着深远影响,南京作为世界“文学之都”,浓厚的文学氛围为戏剧体验提供了更多

可能性。除了坐在剧院里欣赏演出,观众也能通过文字感受戏剧与文学的美好连接。“2023·南京戏剧节”将与金陵图书馆共同推出“诵读经典,寻梦舞台”品牌,定期举办活动,完成戏剧艺术与经典名著联动,让文学作品焕发新光彩,将戏剧魅力带给更多的观众。

南京戏剧节由市委宣传部、市文旅局、北京保利剧院管理有限公司主办,南京保利大剧院管理有限公司联合主办。7年来,南京戏剧节始终肩负着艺术普及推广的社会责任,以高质量精品演出为引领,激发市场能量,不断提升南京市民的文化获得感、幸福感。

市政协召开十五届二次常委会议

王立平出席并讲话

本报讯(记者 余梦娇)3月29日,市政协召开十五届二次常委会议。市政协主席王立平出席会议并讲话。市政协副主席吴卫国主持会议。市政协副主席李奇、杨平、黄利民、程永波、金卫东(兼秘书长)、黄辉出席会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记全国两会期间重要讲话精神、全国两会精神和全国政协十四届一次会议关于中国人民政治协商会议章程修正案的决定;围绕“贯彻落实习近平总书记全国两会期间重要讲话和全国两会精神,努力做好政协工作”主题交流研讨。共收到大会发言稿21篇。会上,部分市政协常委,部分民主党派和区政协代表作了口头发言。

王立平指出,今年的全国两会是党的二十大之后召开的首次两会,在党和国家事业发展史上具有里程碑意

义。习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席,充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声,极大地激励全国人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅笃行。习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话,为我们全面推进中国式现代化江苏新实践指明前进方向、提供重要遵循。习近平同志在看望参加政协会议的民建、工商联界委员并参加联组会时的重要讲话,为坚持和完善社会主义基本经济制度,推动民营经济健康发展、高质量发展发展注入强大动力。

王立平强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,按照中央部署和省、市委要求,绘好贯彻落实的“路线图”和“施工图”,以更高站位捍卫“两个确立”、

做到“两个维护”,更大力度推动党的领导、统一战线、协商民主有机结合,更实举措推进“理性务实、守正创新”工作理念落地落细,更加自觉把政协工作放到全市工作大局中去谋划和推进,更好担负起新时代新征程人民政协的使命任务。要坚持以习近平理论为指引,在加强党的全面领导中把牢正确政治方向;坚持以服务中心大局为要务,在提升协商议政质效中展现政协担当作为;坚持以大团结大联合为主题,在发挥统战功能中凝聚团结奋斗强大合力;坚持以加强自身建设为动力,在突出常委表率作用中提升履职工作效能。在市委坚强领导下,不断开创新时代新征程政协工作新局面,为推动中国式现代化南京新实践开好局、起好步作出政协贡献。

会议还审议通过了有关人事事项。

全国首家!

南京有了院前急救紧急医学救援基地

本报讯(记者 王婕妤 通讯员 国立生)近日,江苏省卫生健康委发文确认南京市急救中心为省级院前急救紧急医学救援基地,至此,全国首家院前急救紧急医学救援基地在宁成立,为江苏省院前急救更好承担紧急医学救援任务打下坚实基础。

随着经济发展进程的加快,各类突发事件对公众健康和生命安全造成严重影响。紧急医学救援训练基地

建设是国家应急救援体系建设的重要组成部分,紧急医学救援队伍是国家卫生应急处置力量的最重要组成部分,对提升紧急医学救援队伍综合能力、保障人民群众人身安全发挥着重要作用。

近年来,南京市急救中心不断健全应急救援体系,建立和完善协同联动机制,加强与110、119、应急管理、医疗机构等信息沟通及业务合作,实现全市区域120统一指挥调

度,进一步缩短指挥调度响应时间。2019年,推动南京市成为国家首批航空医疗救护联合试点城市,初步建立起南京市航空医疗救护体系,进一步完善立体化的紧急救援网络。目前南京市共有91个地面急救站点,1个航空救援基地,11个航空救援定点医院。

此外,市急救中心不断完善“互联网+院前医疗急救”支撑体系。(下转A2版)



油菜花开香慢城

昨天,高淳国际慢城景区的万亩油菜花海进入盛花期。从空中俯瞰,大地像是披上了金色地毯,阡陌纵横的田野与村庄相互映衬,构成了一幅美丽的田园画卷。

南京日报 / 紫金山新闻记者 段仁虎 通讯员 高晓平 摄

■ 新闻导读

新修订《江苏省公墓管理办法》4月1日起施行

加大公益性公墓供给 推进节地生态安葬

A2